

大同日报

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年6月
8

星期日
农历乙巳年
五月十三

今日4版
(第17276号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

“大同绿”构筑京津生态绿色屏障

本报记者 苑捷



新荣区古长城森林公园,油松、樟子松与花灌木形成多层次的生态屏障。
资料照片

“这几年咱这树可真是没少种,你看这漫山的绿色,多好啊!天也蓝,树也绿,空气也好,我基本上每个周末都要带孩子来这里放松一下。如今来这里游玩的人越来越多了。”站在山顶上,望着眼前茂密的森林,呼吸着清新的空气,市民李涛感慨地说。远处山峦间,曾经的荒山秃岭已被绵延的森林覆盖,形成一道南起落雁山北至采凉山的百里绿色屏障。

从采凉山到大泉山,从五路山到千福山,从火山群到锅帽山……仲夏时节,漫步云中山川大地,如同置身在一幅美丽的绿色画卷之中,处处都是绿色

生态之美;一条条绿廊绿道扮靓山山水水,一片片生态林带环城绕乡。

大同地处黄土高原与毛乌素沙地交界处,年均降雨量仅400毫米左右,是典型的生态脆弱区。上世纪当地流传着“平地有沙皆走石,荒边无树鸟无窝”的民谣。2000年,全市森林覆盖率不足20%,狂风卷着煤灰与黄沙扑向京津的景象屡见不鲜。特殊的地理位置和生态环境决定了我市担负着为京津地区保水源、阻风沙、改善生态环境和保护生态安全的重任。

近年来,我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,统筹推进

“山水林田湖草沙”一体化保护和系统治理,坚持优存量、扩增量、提质量的原则,扩绿、兴绿、护绿并举,科学推进全市国土绿化高质量发展,持续厚植全市经济社会高质量发展的生态底色。

“增绿就是增优势,植树就是植未来。”秉承着这样的生态理念,市四套班子领导和全市广大干部群众每年积极参加义务植树活动,持续推进国土绿化行动,逐步完成采凉山森林公园的延伸

保护生态环境 建设美丽大同

文明的力量·

凝聚精神力量 点亮万家灯火
——新荣区供电公司荣获“全国文明单位”称号

本报记者 张彩峰

日前,中央宣传思想文化工作领导小组发布《关于认定命名第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明家庭、文明校园的决定》,国网大同市新荣区供电公司荣获“全国文明单位”称号。

近年来,新荣区供电公司立足区域供电企业角色定位和使命责任,将文明理念融入电网建设、优质服务、安全生产等核心业务,锻造“忠诚、干净、担当”的高素质干部队伍,在绿色低碳、服务民生等方面出实招、解难题,为地方经济社会发展注入澎湃动力,实现文明实践软实力与高质量发展硬实力协同发展跃升。

党建引领
电力保供助力足

党支部成员带头深入供电所,结合典型案例开展警示教育,强化干部职工廉洁自律意识;线上参加央企党员联学班,线下到新荣区检察院参观党史学习教育基地,筑牢干部职工理想信念根基;充分发挥党员服务队和青年突击队作用,在重大节假日期间进校园、进社区、进企业,开展用电隐患排查和宣传服务活动……近年来,该公司以党建助推供电优质服务,实现了党建与业务的深度融合,为企业持续健康发展、社会安定和谐提供有力支撑和坚强保障。

2024年,新荣区供电公司共实施16项配网工程,新建及改造10千伏线路50.4公里、低压线路18.6公里,新增配变33台。

精益管理 优质服务再提升

文明创建的效果,最终体现在服务发展的实效上。(下转第三版)



6月7日,2025年高考启幕,大同一中考点外,考生排队有序进入考点。
本报记者 戎禹仁 摄

生在等候,考生三五成群聊着天,时而笑成一团,气氛轻松。8时整,考生们按照对应通道,在工作人员查验准考证后有序通过智能安检门走进考场。

“加油!”“放轻松!”大同一中带队老师牛郭建早早等候在考点门口,为每一位来此参加考试的大同铁一中学子加油鼓气。“高考不仅是孩子们的重要日子,对高三老师们来说也是值得纪念的时刻。今天给予学生最后一次‘助力’,希望孩子们金榜题名。”牛

郭建高兴地说。“一举夺魁”,几位送考家长手持着美好寓意的向日葵花束,为孩子加油打气。身穿旗袍、红色上衣的送考家长成为考点外一道靓丽的风景线。

我省是全国第五批实施高考综合改革的省份之一,今年高考科目由全国统考科目和学业水平选择性考试科目组成,实行“3+1+2”模式。“3”为全国统考科目,即语文、数学、外语(含听力)3科,(下转第二版)

初心不改十五载 满城绽放文明花 ——大同日报社连续15年倡导并牵头组织“爱心送考”活动

本报记者 张志忠

6月情暖,为梦护航。当莘莘学子怀揣梦想、踌躇满志地迈入考场,追求人生更高目标时,考场外飘扬着“爱心送考”绿丝带的公交车、出租车,用爱心铺就了一条通畅、安全、温暖的赴考绿色通道;在各考点门前,交警、城管、医疗、环卫等各相关部门组团结为考生提供悉心保障服务;志愿者们设置“爱心

送考”服务站,带着丝丝温情为考生和家长竭诚服务;还有不少沿街商铺以静音承诺守护考场安宁,用热情招呼让守候的家长放松心情……

从2011年起,大同日报社倡导并牵头组织“爱心送考”活动,到今年已是第15年,这一活动成为每年高考季古都大同一道靓丽的风景线。在

大同日报社“爱心送考”带动下,除了各相关部门积极提供保障服务外,越来越多的企业团体、爱心人士,通过各种方式投入到“爱心送考”中,不断壮大“爱心送考”队伍。今年高考期间,全市有11家巡游出租汽车公司及标兵示范车队,全程巡游上路义务接送考生。(下转第二版)

“云冈石窟艺术特展”受到台湾观众欢迎

据新华社高雄6月6日电 (记者李锐 李建华) 云冈研究院在台湾佛光山佛陀纪念馆举办的展览“芥子纳须弥——云冈石窟艺术特展”自开幕以来参观人次持续走高,在岛内引发观展热潮。

台湾佛光山佛陀纪念馆最新统计数据显示,展览自去年12月7日开幕以来,截至5月31日已吸引超过135.2万人次参观。为满足民众参观需求,原定于4月结束的展览将延长至7月27日。

此次展览由中华文物交流协会、佛光山教基金会主办,云冈研究院、佛光山佛陀纪念馆、星云文化教育公益基金会协办,分为“真容巨壮”“穷诸秀丽”

“法相延绵”“保护传承”四个单元,展品包括云冈石窟的文物、精美造像、洞窟形制以及3D打印的数字化展品,生动呈现云冈石窟的历史与艺术价值以及近年来云冈石窟保护的最新成果。

展厅中最引人瞩目的展品之一,当属采用3D打印技术复制的云冈石窟第20窟露天大佛佛首。第6窟部分佛传故事、第12窟前室西壁等的展示同样精彩,精美的雕刻工艺、丰富的故事情节,让岛内观众沉浸其中,流连忘返。

据现场工作人员介绍,自开展以来,每天都有数千人次参观,3月底累计参观人次突破百万,彰显云冈艺术对岛内观众的吸引力。

展厅内,多位台湾民众在接受采访时表达了对云冈石窟艺术的浓厚兴趣。出于对历史文化的热爱,来自屏东县的洪女士特地前来观展。“云冈石窟在佛教雕塑史上很有代表性,特意过来参观一下,感觉很震撼。”她说。

一对生活在台湾的夫妻和记者分享,他们下周计划前往大同云冈石窟实地参观,这次专程前来看展,是为后续行程做准备。

云冈石窟位于山西省大同市西郊的武周山南麓,距今已有1500余年历史,是我国规模最大的石窟群之一,2001年被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》。

www.dtnews.cn

我市启动3项省政府养老民生实事项目

本报讯 (记者 董芳) “新建改造50个社区养老服务工程、50个区域养老服务中心、100个标准化社区食堂,让老年人在家门口享受养老和助餐服务。”这是2025年度省政府民生实事项目之一,其中,我市承担社区养老服务4个、区域养老服务3个、标准社区食堂5个。目前,省级补助资金1670.28万元已全部下达县区财政,各项目正稳步推进实施。

据记者了解,我市承担的社区养老服务分别为平城区、云州区、阳高县、浑源县各1个;区域养老服务中心为阳高县2个、天镇县1个;标准社区食堂为阳高县2个、天镇县2个、灵丘县1个。为高标准完成这些省政府民生实事任务,着力补齐养老服务短板,提升养老服务水平和质量,确保民生实事办好、办实,近日,市民政局和市财政局制定了《2025年城乡养老服务体系建设工作方案》。原则上要求按照县(区)城乡养老和老年幸福工程项目建设规划,充分整合城乡养老服务资源,立足实际,宜建则建、宜改则改,优先考虑条件成熟的项目进行新建或改造,全面提升养老服务设施条件和能力。坚持政府主导,引导社会资本参与,统筹各类资产资源,形成多渠道投资模式,不断提升国有资产使用效能。

按照实施方案要求,社区养老服务建设场地由政府或街道(社区)无偿提供,老年人用房和管理服务用房严格分区设置,应具备提供日间照料、餐饮服务、短期托养、康复保健、文化娱乐等服务功能,为辖区内有需求的居家老人提供助餐、助浴、助行、助医、助洁、助急等上门服务。区域养老服务建设场地可充分利用乡镇敬老院进行新建或改造,也可盘活利用闲置学校、闲置乡镇政府及自然景观好、交通便利、历史厚重的空壳村落进行新建或改造,其中住养对象用房要优先满足特困老人用房。标准化社区食堂可选择村委会或社区积极性高、有集体经济收入或光伏收入、老年人口多、服务需求大的村或社区新建或改造标准化社区食堂,积极发展老年助餐服务。

归雁领航

我市就业部门携企带岗“组团”入高校揽才

本报讯 (记者 锦秀) 6月6日,市就业创业服务中心组织智传教育、润迅科技、新钢联等20余家优质企业,赴晋城参加山西科技大学举办的“2025届毕业生就业双选会”,以764个岗位精准对接高校人才,吸引大同籍学子返乡就业、创业,为大同“招才引智”与“产业升级”注入双重动能。

作为2021年成立的省属普通本科高校,山西科技大学现有31个本科专业,2025届毕业生共计1809名,覆盖电子信息工程、机械设计制造及其自动化、安全工程等21个专业,其中239名大同籍学子,在各地市学子中占比最大。

是日上午,双选会现场气氛热烈,在我市企业展位前,前来看岗咨询与投递简历的毕业生络绎不绝。与此同时,我市还在现场设置了大同就业政策宣讲区、咨询服务点等,为高校学子提供全方位服务。

双选会后,一场以“归雁领航”智汇

就业是最基本的民生
大同在行动

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十批群众信访举报件情况

2025年6月7日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十批信访举报件,其5件,其中重点件0件,按区域和部门划分,平城区2件,云冈区1件、市直部门1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题5个,其中,噪声问题1个、大气问题1个、土壤问题2个、其他问题1个。

当日,上述信访举报件已转交相关县区。

截至6月7日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件49件,其中重点关注件3件。交办的信

访件中,涉及平城区25件、云州区4件、左云县3件、云冈区4件、新荣区3件、灵丘县2件、阳高县1件、浑源县1件、交警支队1件、市住建局3件、市城市管理局1件、市生态环境局1件;涉及生态环境问题49个,其中,水环境问题5个、大气问题8个、生态问题4个、噪声问题16个、土壤问题11个,其他问题5个。

扫描二维码
查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第四批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日
—6月28日

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话:0351—2022698

受理举报时间:8:00—20:00